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„Akármikor ideutaztam Kunszentmártonba, átéltem az otthonosság biztonságos, szí-
vet melengető érzését. Ma is így vagyok ezzel. A hivatásom sokfelé szólít, sokat járok 
Kecskemétre, Budapestre, de nekem mindig szívdobogtató érzés meglátni a hídról a 

Köröst és a tornyot.” 
Mártonfi Benke Márta festőnővel dr. Balla Anita beszélgetett

Nagyon sokan ismernek téged, számtalan újságcikk is megjelent már rólad, a „Rózsák a 
hóban” című könyved idén tavasszal került a boltokba. A festészet mellett az írás sem 
áll távol tőled, egy-egy kortárs festőművészt bemutató cikksorozatod rendszeresen meg-
jelenik a Magyar Múzsa művészeti folyóirat hasábjain.

- Tudom rólad, hogy nem festőnek készültél. Hogyan jött a felismerés, hogy igazán ez 
a te világod?

- Gyermekkorom óta a művészetek több ága érdekelt. Amikor pályát kellett választanom, a zene és a képzőművészeti érdeklődés mellett az 
irodalom volt a legerősebb, ezért választottam a bölcsészkart, és magyar-történelem szakos tanár lettem. Sokáig tanítottam, viszont ekkor már 
rendszeresen írtam lapokba, valamint szépirodalmi próbálkozásaim is voltak. A nyolcvanas évek végén eldöntöttem, csak az írásnak élek, s a 
Bács-Kiskun megyei napilap munkatársa lettem. A belpolitikai rovatnál dolgoztam, ám a művészethez való vonzalmam más területekre is elcsábí-
tott, időnként írtam kiállításokról, valamint egy-egy alkotótábor munkájáról tudósítottam. Így kerültem kapcsolatba Bozsó János Munkácsy-díjas 
festőművésszel, aki arra biztatott, hogy próbálkozzak meg az ecsettel. Megpróbáltam, és többé nem tudtam letenni. Nem volt bennem semmi el-
határozás, azt sem mondhatom, hogy rögtön ráéreztem a festés ízére. Fokozatosan haladtam be a festészet világába, s egyszer csak azt vettem észre, 
hogy már festőként formálom az életem. Műtermet hoztam létre, képzőművészeti csoportokhoz csatlakoztam, magam is részt vettem alkotóműhe-
lyek létrehozásában, kiállításokat rendeztem másoknak és magamnak, egyszóval nem egyik napról a másikra lettem festő, ha egyáltalán nevezhe-
tem magam annak, hanem azzá váltam, és az életemet ez tette teljessé. 

- A művészneved rendkívül beszédes. Bevallom, hogy én korábban azt hittem, hogy hivatalosan is felvetted a Mártonfi nevet, hiszen ez számom-
ra veled elválaszthatatlanul összekapcsolódott.

- A képzőművész világban mindenki Mártonfiként ismer, a képeimen is a Mártonfi szignó szerepel. Sokan azonban nem tudják, még  
Kunszentmártonban sem, hogy ez felvett név, s a szülővárosomhoz való kötődésemet fejezi ki. Laborfalvi Róza adta az ötletet, hiszen ennek a nagy 
színésznőnek az eredeti neve Benke Judit, a Laborfalvi a művészneve. Arra gondoltam, miért ne lehetnék én is kunszentmártoni Benke Márta.
Igen ám, de ez nem hangzott jól, ezért Mártonfalvára, azaz Mártonfalvira rövidítettem, s a végleges változat lett a Mártonfi. Az első kis novellás 
kötetem is már Mártonfi jegyzéssel jelent meg.

-Mit jelent neked az otthon, mit jelent neked Kunszentmárton? 

- Sajnos, az életem nem úgy alakult, hogy egy otthonhoz igazán kötődtem volna. 
Gyermekként szüleimmel, majd felnőttként is sokat kellett költöznöm. A szüleim sze-
retetén túl egy biztos pont volt az életemben, a kunszentmártoni nagymamám, az ő 
háza és kertje, mely még most is meg-megjelenik álmaimban. A középiskola elvég-
zése után elkerültem Kunszentmártonból, és sok-sok év telt el, hogy ismét visszajöt-
tem és felfedeztem magamnak. A régi utcákban barangolva újra átéltem a hajdani, 
gyermekkori boldog tavaszokat és nyarakat, melyeket barátaimmal töltöttem el az 
Érparton. Akkor értettem meg 
az otthonosság fogalmát. Akár-
mikor ideutaztam Kunszentmár-
tonba, átéltem az otthonosság 
biztonságos, szívet melengető 

érzését. Ma is így vagyok ezzel. A hivatásom sokfelé szólít, sokat járok Kecskemétre, Budap-
estre, de nekem mindig szívdobogtató érzés meglátni a hídról a Köröst és a tornyot. Itt otthon 
érzem magam. 

- Megítélésem szerint képeid egyike sem egyszerű tájábrázolás,  hanem érzelmekkel átita-
tott megfestése annak, amit gyermekkorod meghatározó emlékeinek szemüvegén keresz-
tül a környezetünkben te meglátsz. A képeid életet visznek abba a tájba, ami mellett sokan 
munkába menet, vagy éppen hazafelé közömbösen elballagunk. Láttatod, amit sokan ma-
gunktól nem látunk. Mit gondolsz minderről?  

- Jómagam ebben hiszek, vagyis ez a fajta festészet foglalkoztatott a kezdetektől. Az élményre, 
érzésekre, indulatokra alapozott alkotás. Szerencsére ma nagyon sokan foglalkoznak a 
művészet valamilyen ágával, sokak még idős korban is hozzá fognak festeni. Ezt jó dolognak 
tartom, hiszen a művészethez érzékenység és szorgalom kell. Viszont a másolást nem tartom 
igazi művészetnek, noha elismerés illeti azt az embert, aki gyönyörűen, valósághűen le tud 
valamit festeni. Én más utat választottam magamnak. Figyelmesen járok-kelek a világban, és 
akár a vásznon, akár írásban, az átélt élményeimet örökítem meg, a valóságból kiindulva, de 
átírt formában. Talán ennek köszönhetően lesznek a munkáim hitelesebbek.

Az interjú a 15. oldalon folytatódik ...
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Önkormányzati választás 2019

A Helyi Választási Bizottság (HVB) 2019.augusztus 14-én megalakult és megkezdte munkáját. A HVB a választópolgárok független, kizárólag 
a törvénynek alárendelt szerve. A választási bizottságok választott tagokból, valamint a jelöltek, jelölő szervezetek által megbízott (delegált) 
tagokból állnak.
A HVB elsődleges feladata a választási eredmény megállapítása, a választások tisztaságának, törvényességének biztosítása, a pártatlanság érvé-
nyesítése és szükség esetén a választások törvényes rendjének a helyreállítása.
A választási bizottságok választott tagokból, valamint a jelöltek, jelölő szervezetek által megbízott (delegált) tagokból állnak.
A hivatalos kampány a választást megelőző 50. napon, augusztus 24-én kezdődött, és a szavazás napján 19 óráig tartott.
Október 13.-án Kunszentmárton 6799 érvényes szavazati joggal rendelkező állampolgára közül 2638 választópolgára adta le szavazatát.

A polgármesteri szavazás eredménye:
 Wenner-Várkonyi Attila úr 1649 érvényes szavazatott kapott

Az önkormányzati képviselők egyéni listás szavazatai a következők:
A megválasztott képviselők száma 8 fő.
1.Dr. Szabó Péter         1214 szavazat
2.Sárközi György         988 szavazat
3.Dr. Fazekas Margit        979 szavazat
4.Jauernik István                         964 szavazat
5.Szabó Zoltán         959 szavazat
6.Szarka László         848 szavazat
7.Fazekas János         781 szavazat
8.Gácsiné Bozsik Magdolna         723 szavazat

A roma nemzetiségi önkormányzati képviselő választás eredményeit az alábbiak szerint állapította meg a HVB.
A választás eredményes volt. A megválasztott képviselők száma: 5fő

A megválasztottak: 1.Mihály Sándor - 41 szavazat, 2.Miklós Melinda - 30 szavazat, 3.Jakab Mária - 28 szavazat, 
4.Sebők Zoltán - 27 szavazat, 5.Rostás Zoltán - 26 szavazat

Ezen határozat ellen a jogorvoslati határidő lejárt. Fellebbezés nem érkezett a Helyi Választási Bizottsághoz, így a választás jogerőre emelkedett. 
A polgármester és a képviselő testület tagjai 2019. október 24.-én letették hivatali esküjüket a HVB előtt.
A HVB munkája ezzel befejeződött. A Helyi Választási Bizottság nevében köszönöm a HVI elnökének  
Dr. Hoffmann Zsolt jegyzőnek munkánk segítését.

Lapisné Winter Katalin - a Helyi Választási Bizottság elnöke

Tisztelt Kunszentmártoniak, a volt Állami Gazdaságban  
és Istvánházán élők! Tisztelt Kungyaluiak!

Szeretném tiszta szívből megköszönni Önöknek a bizalmat, hogy ismét Kun-
szentmárton Város polgármestereként dolgozhatom szeretett városunkért!
Köszönöm azoknak is, akik nem rám szavaztak, de éltek választójogukkal. Ez 
nagyon fontos.
Gratulálok Révész Lajos polgármester-jelölt úrnak az elért eredményhez! Kö-
szönöm, hogy a választás éjszakáján személyesen gratulált, és felajánlotta se-
gítségét. Számítok rá.
Gratulálok a megválasztott önkormányzati képviselőknek! Munkájukhoz erőt, 
kitartást, jó egészséget kívánok!
Gratulálok továbbá azoknak a jelölteknek is, akik most nem kaptak bizalmat a 
testületi munkára, de vállalták a megmérettetést, és ötleteikkel, javaslataikkal 
hozzájárultak ahhoz, hogy minél több ember ismerje meg elképzeléseiket!
A szavazatok számomra egyértelmű legitimitást és erős felhatalmazást jelente-
nek, hogy a megkezdett munkát tovább folytassam.
Szeretném, ha a polgármesteri program mellett (mely közép- és hosszútávú cé-
lokat fogalmaz meg) a megválasztott képviselők és az összes jelölt elképzelései 
megvitatásra és lehetőség szerint beépítésre kerülnének abba a gazdasági prog-
ramba, melyet a képviselő-testületnek kell megalkotnia a következő öt évre.
Lehetőséget biztosítok arra is, hogy a lakosok is elmondhassák véleményüket, 
a város fejlődése érdekében megfogalmazott ötleteiket, javaslataikat.
Köszönetem fejezem ki továbbá a Helyi Választási Bizottságnak, a bizottság 
tagjai az önkormányzati választás ideje alatt lelkiismeretes munkát végeztek. 
Végezetül szeretném Önökkel tudatni, hogy nem pozíciót, hanem munkát vál-

laltam. Pártpolitikai, ideológiai, világnézeti hovatartozástól függetlenül számítok mindenkire, aki együttműködve szeretne tenni 
Kunszentmártonért.
Munkámat továbbra is várospolitikai elvek mentén, a többség érdekeit maximálisan figyelembe véve határozottan, de alázattal 
kívánom folytatni szeretett városunkért, Kunszentmártonért.

Számítok Önökre!
Tisztelettel és szeretettel: Wenner-Várkonyi Attila polgármester
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Alakuló ülés
2019. október 24-én tartotta Kunszentmárton Város Önkormányzatának Képvise-
lő-testülete alakuló ülését. A Helyi Választási Bizottság elnöke, Lapisné Winter Ka-
talin ismertette a 2019. október 13-án tartott önkormányzati választás eredményét. 
A képviselői és polgármesteri eskütételt követően megválasztottuk az alpolgármes-
tereket, akik szintén esküt tettek. Döntöttünk a bizottságok elnökeinek, tagjainak, 
kültagjainak megválasztásáról. A külsős bizottsági tagok eskütétele után tanácsnokot 
választottunk.

Alpolgármesterek: Szabó Zoltán és dr. Szabó Péter.
Tanácsnoki címet kapott Jauernik István.

Bizottságok:
Pénzügyi és Gazdasági Bizottság:
Elnök: Jauernik István
Tagok: Sárközi György, Szarka László
Kültagok: Imrei István, Kiss Sándor

Ügyrendi, Civil kapcsolatok és Közművelődési Bizottság:
Elnök: Dr. Fazekas Margit
Tagok: Bozsik Magdolna, Sárközi György
Kültagok: Cseh-Niczky Nikolett, Kovácsné Szabó Katalin

Egészségügyi és Szociális Bizottság:
Elnök: Bozsik Magdolna
Tagok: Dr. Fazekas Margit, Fazekas János
Kültagok: Tóthné Barna Mária, Majzik Lászlóné

Oktatási, Sport, Közbiztonsági és Környezetvédelmi Bizottság:
Elnök: Fazekas János
Tagok: Jauernik István, Szarka László
Kültagok: Lengyel Zoltán, Molnár Zsuzsanna

Minden döntésünk teljes konszenzuson alapult, egyhangú volt.  
Gratulálok a megválasztott alpolgármestereknek, tanácsnoknak, bizottsági elnököknek, 

 tagoknak, kültagoknak! 
Munkájukhoz jó erőt, egészséget kívánok!

 

Wenner-Várkonyi Attila - polgármester

Emlékezés az aradi tizenháromra

Az Aradi Vértanúk Napjának alkalmából ren-
dezett megemlékezésen színvonalas műsor-
ral emlékezett az aradi tizenháromra Kun-
szentmárton lakossága. Wenner-Várkonyi 
Attila polgármester mondott ünnepi beszédet. 
Majd a Kunszentmártoni Általános Iskola 
és Alapfokú Művészeti Iskola végzős diák-
jai tisztelegtek műsorukkal a 170 évvel ez-

előtt elhunyt hősök emléke előtt. Felkészítő pedagógusaik: Pósáné Tóth Anita, Kovácsné Kukovecz Anita és Kovács István.  
Köszönet a fantasztikus előadásért. A múlt közelebb került hozzánk. Hőseink példaként szolgálnak a mai kor nemzedéke előtt, 
előttünk hazaszeretetből és kitartásból egyaránt. 

-hr-

                                          A felújított Telekparti út ünnepélyes átadása

Október 1-jén került sor a felújított Telekparti út ünnepélyes átadására. Ezzel egy több 
évtizedes problémát sikerült közös összefogással megoldani, hiszen a magyar kormány 
támogatásán és az önkormányzati saját forrás biztosításán felül a mezőgazdasággal fog-
lalkozó cégek, vállalkozások, egyéni vállalkozók és magánszemélyek jelentős anyagi 
támogatással járultak hozzá a projekt sikeres megvalósításához.
Őszinte szívvel köszönöm mindenkinek, aki anyagiakkal és egyéb módon lehetővé tette 
a Telekparti út magas színvonalon történő felújítását! Biztonságos, balesetmentes közle-
kedést kívánok!Használják egészséggel!

Wenner-Várkonyi Attila - polgármester
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 LAKOSSÁGI FELHÍVÁS

Az Érparton álló kőkereszt 1994. május 18-ára virradó éjszakán villám-
csapás áldozata lett. A kereszten egy homokkőből készült Krisztus-alak, a 
hármas osztatú díszes alapzaton jobbról, illetve balról a Fájdalmas Szűza-
nya és Szent János, továbbá a kereszt tövét átölelő Mária Magdolna térde-
plő alakja állt.
Készítője ismeretlen, de feltehetően művészek munkáját bizonyítja a ba-
rokk jellegre utaló szoborcsoport. 1803-ban már a községi térképen jelölték 
a kereszt helyét. Kovács Jakabné született Halada Katalin adakozását nyo-
mon követve arra a feltevésre lehet következtetni, hogy a Kálvária-keresz-
tet ő vagy férje, Kovács Jakab készíttette. Az is valószínűnek látszik, hogy a 
Kálvária az egykori érparti kápolna helyén épült. A történelmi jellegű hivatkozások Józsa László Megszentelt kövek című 
könyvében olvashatók. 
Wenner-Várkonyi Attila polgármester úr jóváhagyásával elvállaltam az érparti Kálvária helyreállítatásának kezdeményezését 
és koordinálását.
Szívügyemnek tekintem Kunszentmárton szépítését, építését, ezért azzal a kéréssel fordulok városunk lakosságához, az el-
származottakhoz, vállalkozókhoz, vállalatokhoz, hogy összefogásunkkal, anyagi támogatásunkkal járuljunk hozzá a Kálvá-
ria-kereszt felújításához.
Kunszentmárton Város Önkormányzata a pályázati lehetőségeket figyelemmel kíséri, és mindent megtesz annak érdekében, 
hogy e nemes kezdeményezés mellé állva, a Kálvária-kereszt felújításával épített örökségünket megőrizze.

Adományaikat, hozzájárulásaikat várjuk a Kunszentmártoni Közös Önkormányzati Hivatal Pénzügyi  
és Adóügyi Osztálya által a felújítás megvalósítása érdekében létrehozott pénzügyi alapba.
Minden adakozó neve felkerül a felújított Érparti-kálvária fémkerítésére rögzített táblára. 

Sárga csekk átvehető a Polgármesteri Hivatal portáján és nálam. Őrizzük meg értékeinket a jövő nemzedékének!
Veres István tanácsnok

Hőseinkre emlékeztünk
2019. október 23-a délután Kunszentmárton Város Önkormányzata és a Kunszent-
mártoni Általános Művelődési Központ szervezésében emlékezett meg városunk a 
63 esztendővel ezelőtt történt 1956-os forradalom és szabadságharc hőseiről. Beszé-
det mondott Tóth Ágnes, a 68-as Területvédelmi Zászlóalj önkéntes tartalékos őr-
mestere. „Az 1956-os forradalom és szabadságharc olyan történelmi esemény, amely 
sokkal több annál, mint egy fejezet a történelemkönyvben vagy egy pirossal jelölt nap 
a naptárban. A forradalom történelmünk azon ritka eseményei közé tartozik, amikor 
az egész nemzet egy emberként lépett fel egy közös ügy érdekében. Ami mindezt elin-
dította, a demokrácia iránti vágy, a közösség szándékának érvényre juttatása. Olyan 
keretek meghatározása, amely elviselhetőbb életet jelentett a társadalom széles ré-
tegei számára, szabad jövőt garantálva a fiataloknak. Azon év októberének utolsó 
napjaiban ezen célokért küzdött mindenki. Ki szóval, ki fegyverrel. Ma elsősorban 
azon emléke előtt tisztelgünk, akik azért áldozták fel szabadságukat, életüket, hogy 
megteremtsenek egy szabad, független, demokratikus országot. Az emlékezés példa, 
mintakeresés, az élet örök értékeinek középpontba állítása. Történelmünk bőven kí-
nál példaként magasztos eseményeket, követésre méltó üzeneteket. Okosan kell élni 
a tőlük kapott múlttal. 63 évvel ezelőtt Magyarország példát mutatott a világnak sza-
badságszeretetből és önfeláldozó hazafiasságból. Egy olyan értékrend szerint érde-
mes élnünk, mely életünk és nemzeti történelműnk bármelyik pillanatában vállalható. 
Ehhez kellenek olyan tartóoszlopok, mint az emberi jogok tisztelete, a szabadságunk 
védelme, a tudás megbecsülése, az erkölcs és a személyes példamutatás ereje, a tár-
sadalmi szolidaritás megerősítése. Vállaljuk múltunk, értékeinket, önmagunkat és 
akkor a jobb életet is elérhetjük. 1956 szelleme a mérce, mely ma is kötelez. Magya-
rok vagyunk. Egy nemzet. Csak magyarként, csak egy nemzetként védhetjük meg a 
szabadságunkat. Csak egy nemzetként tervezhetünk jövőt. Csak együtt sikerülhet.” 
Lélekemelő ünnepi műsort adtak a Karcagi Szakképzési Centrum Kunszentmártoni 
Gimnáziuma, Szakgimnáziuma és Szakközépiskolájának tanulói. Felkészítő peda-
gógusok: dr. Právetzné Vincze Judit, Márkusné Tóth Erzsébet és Kovács Péter Jó-

zsef. A megemlékezők tiszteletük jeléül koszorúkat helyeztek el a Városháza és a Helytörténeti Múzeum falánál lévő emléktábláknál, 
illetve az ’56-os kopjafánál, ahol mécsesgyújtásra is sor került. A koszorúzást eufóriumon kísérte Kiss Tamás, a díszőrséget biztosította 
a Magyar Honvédség 2. vitéz Vatai Antal Területvédelmi Ezrede. Az 1956-os hőseink az életüket adták Magyarország szabadságáért. 
Hálánkat azzal fejezhetjük ki, hogy míg élünk őrködünk nemzeti létünk méltósága fölött, amit nekik köszönhetünk.

-hr-
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A második világháború elfeledett kunszentmártoni áldozatai
1944 augusztusának végén, a román átállást követően felgyorsultak a szovjet katonai hadműveletek Magyarország irányában, s 
miután szeptember végén Battonyánál átlépték a magyar határt, a Tisza vonalához közeledve, térségünk, s így benne városunk 
is közvetlen háborús veszélybe került. A közeledő szovjet csapatok elől a községi elöljáróság tisztviselői és a csendőrőrs tagjai 
október első napjaiban elmenekültek dr. Ébner Béla községi orvossal együtt. Október 8-án (vasárnap) délelőtt találatot kapott a 
római katolikus templom tornya, majd a délután folyamán Szentes felől az első szovjet alakulatok is megjelentek Kunszentmár-
tonban. Ekkor kisebb mértékű utcai csatározásokra került sor ugyan, de így is több német és magyar, valamint szovjet katona halt 
meg városunkban. Miután a szovjetek már ellenséges földön álltak, az ilyen helyzetben régóta bevett megfélemlítés eszközével is 
éltek a megszállást követő első napokban. Ennek esett áldozatul október 10-én az elmondások szerint egy 11 fős háborúból visz-
szatérő civil ruhás csoport Szelevénynél és egy 12 fős, a tiszaugi hídhoz kényszermunkára kivezényelt és hazafelé tartó csoport is 
Istvánházánál! Tragédiájukat illetően a 11 fős csoportról tudunk a legtöbbet, s eszerint a Körös szelevényi oldalán, a valamikori 
Mrena tanya  közelében  egy ladikon keltek át a folyón, de mielőtt partot  értek volna, a kunszentmártoni partszakasz bokrai mögül 
golyószóróval lelőtték őket, s mindannyian a vízbe zuhantak. Holttesteiket hetekkel később a bökényi duzzasztó közelében húzták 
partra, ahol azokat ideiglenesen elföldelték, csak 1945 első hónapjaiban kapták meg a végtisztességet a kunszentmártoni Felső-te-
metőben. A kunszentmártoni rk. plébánián vezetett Halottak Anyakönyvének  XV. kötete tartalmazza legfontosabb személyi 
adataikat az 1945. január 2-án kelt bejegyzés sorrendjében az alábbiak szerint : Zsidó József 41 éves katona,- Gulyás  József 31 
éves nem katona,- Gyóllai  József  30 éves nem katona, Bozsik Elek 36 éves katona,- Horpácsai József 30 éves csépai illetőségű 
katona,- László József  41 éves katona,- Zsíros Mátyás 26 éves katona,- Kiss József 19 éves békésszentandrási illetőségű katona 
és Bajnóczki András 22 éves katona. - Mindegyikük esetében  a halál okaként ez olvasható: ellenséges golyótól találva Szelevény 
közelében. Előbb a helyszínen elföldelve, majd hazaszállítva. Az utolsónak megnevezett 5 áldozatot közös sírba temették, a 2 nem 
kunszentmártoni illetőségűt később exhumálták és hamvaikat hazaszállították. Az ellenséges golyó esetükben szovjet kézben tar-
tott fegyvertől származott. Megemlítendő, hogy 2 további áldozat nevét nem ismerjük. - A levente csoportot illetően neveket nem 
ismerünk, csak annyit tudunk, hogy Tiszaug felől hazafelé tartottak, de Istvánháza körül vélhetően gyanútlanul későn vettek  észre 
egy szovjet  járőrt és  megpróbáltak ugyan szárkúpokba húzódni, de ezt a szovjet katonák is észlelték. Összeszedték őket és golyó-
szóróval végeztek velük. Közülük állítólag 4 fő volt kunszentmártoni. Az Alsó-temetőben kerültek végső nyugvóhelyükre. Rajtuk 
kívül meg kell még emlékeznünk Csík József 29 éves kunszentmártoni honvédről is, aki október 8-án a csongrádi hídnál halt hősi 
halált, ott is földelték el, majd 2 hónap múltán, 1944. december 2-án temették el az Alsó-temetőben. Az október 8-ai kunszentmár-
toni összecsapásokban halt hősi halált: Tóth Sándor őrvezető,- Kollár Béla, Horváth Pál  honvédek, továbbá  2 ismeretlen honvéd 
és  1 ismeretlen civil, akik nem kunszentmártoniak voltak. Közös sírban lettek eltemetve október 11-én az Alsó-temetőben.- Szov-
jet katonák lőtték agyon október 10-én ifj. Vígh István és Zs.Varga Ferenc honvédeket is a halotti anyakönyvi bejegyzés  szerint, 
de közelebbi információ róluk nem ismert. A fentiekben csak a közvetlen katonai szerepvállalás folytán érintett áldozatokról 
emlékeztünk meg, az ezekben a napokban hasonló erőszakos halált halt civil áldozatokról talán egy későbbi visszaemlékezés so-
rán fogunk írni, de az ő esetükben kiterjedtebb kutatás válik szükségessé- Mindezen városunkat érintő személyes tragédiáknak 
most múlt 75 éve. Róluk sajnos mindmáig, de különösen 1990 előttig, az ismert elsődleges politikai okokból nem volt ajánlatos 
a nyilvánosság előtt beszélni, mert ki tudja, hogy milyen retorziót alkalmaztak volna a „magáról megfeledkezővel„ szemben, ha 
kimondta volna a tényleges valóságot a fenti esetekben. Most, a 75. évfordulón, ha az idő múlása folytán csak szűkszavúan is, de 
mindenképpen kötelességünk emlékezni és kegyelettel fejet hajtani az ártatlan áldozatok előtt! Ezen emlékező írás megjelentetése 
kapcsán ezúton is köszönetemet fejezem ki Szabó Ferenc és Kasza István uraknak a szíves információikért.    

Dr. Szabó János nyug. jogász, helytörténeti kutató

Tisztelt Kunszentmártoniak!

2019. október 13. napján lezajlott az Önkormányzati választás, melyen polgár-
mester és képviselő-jelöltként is megmérettettem magam.  

Sajnos, a győzelemhez és a testületbe bejutáshoz nem sikerült  
elegendő szavazatot kapnom.  

Gratulálok Wenner-Várkonyi Attila polgármester úrnak és a képviselő-testü-
letnek, kívánok nekik eredményes, sikeres munkát!  

Ezúton szeretném megköszönni Önöknek, akik éltek a választási jogukkal, 
elmentek szavazni és megtisztelték személyemet szavazatukkal, valamint 

köszönöm Önöknek a bíztató szavakat és a támogatásukat. 
 A jövőben, mint a Kunszentmártonért Egyesület elnökeként az egyesülettel 

kívánok részt venni Kunszentmárton életében és tenni a városért, segíteni 
annak fejlődését!

Köszönettel és tisztelettel
Révész Lajos

Kunszentmártonért Egyesület elnöke



Kunszentmártoni Hír-LapXX. évf. 10.szám 7

Rendezvények a kunszentmártoni József Attila Könyvtárban az Országos Könyvtári Napokon
 

2019. október  2., szerda - Ezen a napon a hulladék újrahasznosítással foglalkoztunk.
Nagy probléma a környezetszennyezés és az energiapazarlás. Mit tehetünk azért, hogy élhetőbb legyen a Föld? Többek között ezt a témát is 
megbeszéltük a Kunszentmártoni Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola felső tagozatos tanulóival.
Kreatív kézműves foglalkozásunkon egyénileg madárijesztőt készítettünk, majd csapatonként egy-egy tárgyat. Végül pedig az újrahasznosított 
tárgyainkból készített kiállítás is megtekintésre került.

Október 3-án 17 órakor a könyvtárban a kunszentmártoni EB az ebkért Alapítvány aktivistái, Serkédi Beatrix 
és Szokoli Eszter voltak a vendégeink. 2013-ban kezdtek tevékenykedni Kunszentmártonban, lelkes amatőrként. 
A helyi gyepmesteri telep akkori sanyarú körülményein szerettek volna javítani azzal, hogy minden nap mentek 
a kutyákhoz, enni-inni vittek nekik, aztán elkezdték hirdetni őket és gazdát keresni nekik. 2015 októberében be-
jegyzett, hivatalosan működő egyesületté váltak, számos jótékonysági rendezvényt szerveztek, igyekeztek részt 
venni a város rendezvényein. Egy örökbefogadó révén lehetőséget kaptak, két alkalommal sikeresen pályáztak 
a Magyar Erőforrások Minisztériumának Civil Szervezetek fejlődését támogató pályázatán, így felépíthették 
saját, a mentett kutyák számára megfelelő kenneleket, és 2018 szeptemberében végre megfelelő körülmények 
közé költöztethették védenceiket. A lányok a mindennapokban küzdenek a kutyusokért, munka mellett, az év 
minden egyes napján. Eddig kb. 400 kutyát juttattak haza/szerető otthonba. Itthon sajnos csekély az örökbefo-
gadók száma, így egy német szervezettel együttműködve  próbálnak szerető gazdákat találni a gondozásukban 
levő árváknak. A Hoffnungspur e. V. segít az orvosi költségek fedezésében, de sajnos továbblépni nem tudnak.  
Ehhez szükségük van segítőkre, támogatókra, önkéntesekre.
Szombaton Család-barát vetélkedő  (okt.5.), 9 órától
Hétvégén került megrendezésre Család-barát vetélkedőnk. A vetélkedő 9 állomásos volt. Menetlevél alapján 

látványosan is megóvtuk Földünket. Rengeteget nevettünk, amellett, hogy egy fontos és komoly ügy mellé álltunk. Nagyon jól éreztük magun-
kat! Különösen jó volt látni és tapasztalni, hogy a kreatív kézműves állomásnál minden család több újrahasznosított tárgyat is elkészített. :) Igazi 
összefogás volt a rendezvény megvalósítása. Köszönjük a felajánlásokat Fanni Zöldség-Gyümölcsnek, Mónika Zöldségesének, Szivárvány 
Zöldség-Gyümölcsnek, „Benibí” Turisaroknak, Dóra Divatnak, Anikó Méterárunak, Tóth Péter Ferencné Icukának (lakótelepi virágbolt), 
Bácsvíz Zrt-nek, E.ON Zrt-nek! Köszönjük a résztvevő családoknak a tartalmas délelőttöt!
Az Országos Könyvtári Napok október 6-án könyves vasárnappal zárultak, reggel 9-től 12 óráig, ingyenes beiratkozással, késedelmi díj elenge-
désével, igazi, délelőtti társas időtöltéssel, az olvasók, könyvtárlátogatók közötti beszélgetéssel telt el.

a könyvtár munkatársai

Rózsika néni 95 éves születésnapja

A 95 esztendős dr. Séra Gyuláné, Rózsika nénit születésnapja 
alkalmából köszöntötte Kunszentmárton Város Önkormányzata 
nevében Wenner-Várkonyi Attila polgármester, dr. Péter Zsu-
zsanna aljegyző és Füzesiné Németh Margit Zsuzsanna anya-
könyvvezető október 5-én, szombaton.
Rózsika néni meghatódva emlékezett vissza életére, gyermekko-
rára, fiatal lánykorára és családjára. 
Édesapja 35 éven keresztül a Horváth malomban dolgozott főgé-
pészként. A születésnapos gyermekkorát testvérével együtt a Hor-
váth malom udvarán álló szolgálati lakásban töltötte, mely igazi 
gyermekparadicsom volt. Számtalan élmény kötődik a helyszín-
hez: lovaglás, versenyúszás a csónakázó tóban, sok-sok önfeledt 
kacagás.
Az elemi és a polgári iskolát Kunszentmártonban végezte, majd Kassára jelentkezett tanítóképzőbe, melyet sajnos nem fejezhetett 
be, mert időközben kitört a II. világháború, és neki abba kellett hagynia a tanulmányait.
A mai napig csillogó szemekkel meséli el férjével való megismerkedésük történetét. Dr. Séra Gyula jogászként Kunszentmártonba 
került a járásbírósághoz bírónak, és a rokonoknál találkozott a 13 évvel fiatalabb Rózsikával. A világháború közeledtével a harcé-
rett férfiakat behívták katonának, az akkor már vőlegény Gyula bácsi a lovas tüzérekhez került Kecskemétre. Hónapok teltek el, 
hogy a szerelmesek csak néhány levélváltásból tudtak egymásról. Gyula bácsi a 2. magyar hadtest felderítő tisztjeként megjárta a 
„doni poklot”, ahonnan a nagy orosz télben gyalog tértek haza az életben maradtak. A hazatérést követően 1943. szeptember 7-én 
összeházasodtak és 62 évet éltek boldog, kiegyensúlyozott házasságban. Öt gyermekük született: Erzsébet, István, Gyula, Tamás 
és Gábor. 
Rózsika néni egész életében a családjának élt. A családi fészek megteremtése, a gyermekek felnevelése, a hétköznapi tevékenysé-
gek koordinálása töltötte ki életét. A szeretet, törődés és a fegyelem hármasának megteremtésével nevelte fel gyermekeit. Az élet 
hét unokával és nyolc dédunokával ajándékozta meg, kik derűt, vidámságot varázsolnak életébe. 
Köszönettel tartozom, hogy a majd száz év megannyi emlékébe, nehézségeibe, feledhetetlen pillanataiba, az élet igazi csodáiba 
kaphattam betekintést. 

A 95. születésnapot szerető családja körében ünneplő Rózsika néninek kívánunk jó egészséget és sok boldogságot!
-hr-
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Magyar Népmese Napja a Könyvtárban

A Magyar Népmese Napja alkalmából a Kunszentmártoni ÁMK Deák Ferenc utcai Óvo-
dai Egységének és a Kunszentmártoni ÁMK József Attila Könyvtári Intézményegységé-
nek az összefogásával egy közös rendezvény valósult meg, mely keretén belül rendkívüli 
zenés, mesés, verses, bábos, mozgásos emléknapot tartottunk. Az eseményen az óvoda 
mind az öt csoportja részt vett. A gyermekek kedvenc magyar népmeséiket rajzolták meg, 
amelyekből kiállítást rendeztünk a könyvtár emeletének aulájában. Nagyon szép kivite-
lezésű rajzokat láthattunk. Ugyanitt kapott helyett a bábokból összeállított kiállításunk 
is.  Az emléknap meghívott vendége volt a Kunszentmártoni Zeneiskola HAT zenekara, 
akik Hatrongyosi kakasok c. műsorukkal színesítették rendezvényünket. A vidám dalok 
mellett közös népi játékokat is tanultunk a Zeneszobában. 

A zenés előadás után a könyvtár termeiben különféle tevékenységeken vettek részt az óvodások. A Mesekuckóban könyveket nézegettek, kéz-
műveskedtek, ill. tornáztak is a gyermekek. Könyvtárlátogatás során az óvisok kedvenc meséiket bábozták el, ill. rövid vetítésen Benedek Elek 
meseíróval ismertettük meg őket egy video anyag bemutatásával a Benedek Elek meseszobában. 
Az Olvasókuckóban a könyvekkel és a gyermek könyvtár részeivel ismertettük meg az óvodásokat, majd hangoskönyveink közül egy mesét meg 
is hallgattunk. A gyermekek mesés díszletek mögé bújhattak, amelyről fotókat is készítettünk. Óvodapedagógusként és könyvtárosként előtérbe 
helyezzük a fentieken túl, a gyermekek anyanyelvi nevelését, kommunikációs készségeik fejlesztését az irodalom eszközeivel. Nem utolsó sorban 
fontos feladatunknak érezzük megtapasztaltatni velük a helyi- és nemzeti összetartozás érzését és ez által az identitás tudatuk erősítését. 
Elmondható, hogy az összefogással megvalósult emléknap igazán jól sikerült, mind a gyermekek, mind a felnőttek számára egyaránt sok örömet 
okozott.

Bíró Piroska Óvodapedagógus, munkaközösség vezető és Mohácsi Bernadett Könyvtáros

Mesemondó verseny a városi könyvtárban

Idén sem maradt el a mesemondó verseny az óvodások, az alsó és felső tagozatos  kisdiákok részvétele nélkül.  Jelentkezni lehetett 
a felkészítő tanároknál, vagy a József Attila Könyvtárban szeptember 30-ig. A határidő lejárta után összesen 63 gyermek vállalta a 
megmérettetést a cibakházi Napsugár Óvodából, a kunszentmártoni  Önkormányzati  Óvodából,  a tiszakürti óvodából, a cserkeszőlői 
általános iskolából, a szelevényi  iskolából, a kunszentmártoni általános iskolából, a tiszasasi iskolából, a tiszakürti körzeti általános 
iskolából. A verseny október 10-én de. 10 órakor kezdődött az óvodások számára , remek hangulatban: a gyerekek mellett a felkészítők 
és szülők csoportja töltötte be a  teret. Az óvodásoknál az eredmények a következőképp alakultak:
I.helyezést ért el Laczkó Zsófia, (kunszentmártoni önk. óvoda,  Teknős csoport), megosztott II. helyezést ért el Török Gábor (kunszent-
mártoni önk. óvoda, Szitakötő csoport) és Sági Kornél (kunszentmártoni önk. óvoda,  Teknős csoport), megosztott III. helyezést ért el 
Bán Bodza (kunszentmártoni önk. óvoda, Ficánka csoport) és Árvai Dorina (kunszentmártoni önk. óvoda,  Szitakötő csoport). 

Ugyanezen a napon  délután 14 órakor, két külön teremben  az 1-2. és 
a 3-4. osztály versengett.  A helyezettek:
1-2. osztályosok: 1. Kiss Léna, kunszentmártoni ált. isk. 1. o., Meg-
osztott helyezés: 2.Kiss Bence, kunszentmártoni ált. isk. 1. o. 
2.Prievara Anna, kunszentmártoni ált. isk. 2. o.
Megosztott helyezés:3.Molnár Dorottya, cserkeszőlői ált isk. 1. o. és 
3.Kiss Barbara, kunszentmártoni ált. isk. 2. o.
3-4. osztályosok: 1. Czakó Fruzsina, kunszentmártoni ált. isk. 3. o., 
Megosztott helyezések 2.Kóra Viktória, kunszentmártoni ált. isk. 4. 
o., 2. Ugrai Áron, kunszentmártoni ált. isk. 4. o., 3.Komlós Zalán, 
cserkeszőlői ált isk. 1. o., 3. Fazekas Dóra, kunszentmártoni ált. isk. 
3. o., 3. Radics Péter Sándor, tiszasasi iskola, 4. o.
5-7. osztályosok: 1. helyezett: Varga Gréta, cserkeszőlői ált. isk.,  7. 
o., Megosztott 2. helyezés: Kakuk Zsombor  (6. o.) és Tímár Zsanett 
(5. o.) , tiszakürti ált. isk., 3. helyezett: Bartusz Éva, tiszakürti ált. 
iskola 5. o.
Ez úton szeretnénk kifejezni  köszönetünket a zsűri tagjainak: az 
óvis csapatnál Bálint Erzsébet óvónőnek, szakpszichológusnak  
(Cserkeszőlő); Holló Mártonné ny. pedagógusnak; Kiss Mária me-
seírónak; a 2-3. osztályosoknál Kézsmárkiné Szabó Ildikó tanárnő-
nek (Öcsöd), Jauernik Istvánné és Tóthné Barna Mária pedagógu-
soknak; a 3-4. osztályosoknál Dénes Lászlóné és Rónyainé Gortva 
Piroska tanítónőknek, Séra Erzsébet tanárnőnek, a felső tagozatos 
tanulóknál Dr. Pusztai Gabriella  múzeumigazgatónak, a kunszent-
mártoni ÁMK vezetőjének és Gulyás Györgyinek; továbbá támoga-
tóinknak:  a „Betűmester” Könyvesboltnak (Romhányi Dezsőné); 
Pap(p)írbolt kereskedésnek (Papp  Gáborné), Sárközi György és 
Talmácsi József cukrászmestereknek, valamint az OTP kunszent-
mártoni fiókjának.

a könyvtár dolgozói
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Dhanvanthari Gerinc stúdió 
Kunszentmárton Wesselényi utca 11.

OSZTEOPÁTIÁS ÉS MANUÁLIS KEZELÉSEK,  
FASCIA MOBILIZÁLÁS ÉS TRÉNING. 

FDM - Fascia Distorsios Modell, Typaldos módszer
- Váz - és izomrendszer fájdalom

- Mozgástér beszűkülés
- Ízületi panaszok

- Különféle sérülések utókezelése
- Izomfájdalmak

- Végtagzsibbadás, Szédülés
- Heghalványítás Acu tape és Penzel módszerrel

- Kinesio Tape ragasztás prémium minőségű  
szalagokkal:  

támasztásra, lazításra, korrekció esetén.
Sportolóknak, extrém helyzetekben: Rock Tape, Floss.

- Ultrahangos kezelés, Magnéziumos masszázs
Flossing, Köpöly, terápiás szalagok a gyorsabb regenerálódásért. 

Időpontegyeztetés: 06303129991

Pálinkásné Hanga Zsanett
Mozgásterapeuta

Pénztárgép száma:APA00829297

Fiatalok lóháton

A Városi Polgárőr Egyesület a nyár folyamán több mint 20 taggal 
bővült. Közülük 18 fiatal úgy döntött, hogy a külterületek bizton-
ságáért is tenni akar. Ezen célból került létrehozásra a polgárőr 
lovas csoport. A helyi és vidéki fiúkból, lányokból álló csapat - 
polgárőr formaruhában - Kunszentmárton külterületén járja az 
erdőket, mezőket, szántóföldeket, gátat. 

A csapatban a felnőttek mellett 
van néhány olyan lelkes fiatal, aki 
még a 18. évét sem töltötte be, de 
a hobbiját, a lovaglást egybeköti a  
közösségért tenniakarással. 
A lóháton és lovasfogattal közle-
kedő polgárőrök hetente több alka-
lommal jelennek meg a környező 
földeken, mellyel megelőzhetők a 
gazdákat érintő terménylopások, az 
illegális fakitermelések és egyéb tu-
lajdon elleni cselekmények. 

Aki úgy gondolja, hogy kedvet kapott a közösségi munka ezen 
 formájához, és tagja szeretne lenni ezen 

 lelkes lovas csapatnak, várjuk jelentkezését! 
Dr. Barath Éva
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Múzeumok Őszi Fesztiválja - Őszi est a múzeumkertben

Szeptember 28-án ismét megtelt élettel a Helytörténeti Múzeum udvara a Múzeumok Őszi 
Fesztiválja alkalmából. A délután a hagyományos őszi betakarítási munkák felidézésének 
jegyében telt, látogatóink kipróbálhatták többek között a kukoricamorzsolást, darálást, a 
paprikafűzést, valamint megízlelhették a mustot és a kiszit.
A helyi és környékbeli pálinkafőzők megmérethették saját készítésű párlataikat a II. Tiszazugi 
Gyümölcspárlatok Versenyén, ahol szakértői minősítést kaptak. A bírálatot követően érdeklő-
dő vendégeink lehetőséget kaptak a zamatos szeszek kóstolására, saját vélemény formálására. 
A minősítéseken (arany, ezüst, bronz) túl a zsűri négy díjat ítélt oda a versenyzőknek. A „Kun-
szentmárton legjobb pálinkája díj 2019” elismerést idén Benke Tamás cserszegi fűszeres 

pálinkája érdemelte, a „Tiszazug legjobb pálinkája díj 2019” Mihály Dánielt illette finom kékfrankos pálinkájáért. A „Társadalmi zsűri díja 2019” 
Janes Zsolt szilvapálinka készítőjéé lett. Szabó Ferenc pedig elnyerte a „Tiszazug legkülönlegesebb pálinkája 2019” címet birskörte pálinkájával. 
A rendezvényhez kapcsolódóan lámpáskészítő pályázatot hirdettünk „Őszi fények” címmel. Idén vendégeink adhatták le voksukat a nekik legin-
kább tetsző kreatív alkotásra, melynek eredményeként gyermek kategóriában Szűcs Luca, felnőtt kategóriában Tóth Péterné vihette haza értékes 
ajándékcsomagunkat. A színpadon az Esztrád Színház társulatának vidám hangulatú műsora biztosította a közönség jókedvét, majd a Pankastic! 
zenekar fergeteges játéka alapozta meg az est további hangulatát. A rendezvényt hagyományosan Wenner-Várkonyi Attila polgármester úr  Szent Mi-
hály-napi tűzgyújtásával zártuk. Köszönjük mindazoknak, akik támogatásukkal, munkájukkal hozzájárultak rendezvényünk megvalósulásához.  
Köszönjük kedves vendégeinknek, hogy megtiszteltek jelenlétükkel, reméljük kellemesen töltötték nálunk idejüket.  

A beszámolót és a képeket készítette Vass-Bathó Beatrix

Zenél az utca, zenél a világ, zenélünk mi is

A Kunszentmártoni Alapfokú Művészeti Iskola (Zeneiskola) 2016 óta szervezi meg a Sétáló utcá-
ban a Zenél az utca elnevezésű rendezvényét, mellyel a Zene Nemzetközi Világnapjáról emlékezik 
meg. Yehudi Menuhin kezdeményezésére 1975-ben az UNESCO október 1-jét A zene világnapjává 
nyilvánította. A cél mindig az együtt zenélés örömmel, mind a hallgatók mind a fellépők részéről. 
Az idei év számos újdonságot tartogatott, hiszen a már megszokott fellépőkön kívül új együttesek, 
formációk is jelentkeztek, reméljük ez a szám még tovább bővül az évek során. 
A fellépők: Balla Tibor, Önkormányzati Óvoda Ficánka csoport (Bíró Piroska vezetésével), Ha-
gyományőrző Nyugdíjas Klub- Nőklub Énekkara, Csongrádi Béla, Bíró István, Vincze János, 
Vinczéné Kiss Andrea, Tóth Ágnes-Krokavecz András (zongorakísérő: ifj. Cseh András), Népzenei blokk (Kisbetyárok, Szélkallantyú 1.0 és 
2.0) – felkészítő tanár: Makra András, Fazekas Dóra - felkészítő tanár: Cseh-Niczky Nikolett, Szent Márton Társulat, HAT zenekar, Szent 
Márton Énekkar (vezényelt: Laurinyecz Pál), Felnőtt néptáncosok – felk. tanár: Makra András, Gruci Band, TanáRock zenekar. 
Az igen jó hangulatú délutánon teával és forralt borral vártuk a közönséget és a fellépőket. Nagy újítás volt, hogy - a környezettudatosság nevé-
ben – nem műanyag poharakban fogyaszthatták el a frissítőket, hanem külön, erre az alkalomra készült, felmatricázott poharakból, melyekkel a 
rendezvényt is támogathatták. A jövőre nézve szeretnénk majd gravírozott poharakkal még inkább emlékezetessé tenni ezt a jeles napot. 
Köszönjük a fellépőknek, támogatóknak, a lelkes közönségnek, hogy együtt ünnepelhettünk! Találkozunk 2020. október 1-jén!

„A zene a káoszból rendet teremt; a ritmus a széttartót egységbe fogja; a melódia a megszakítottat  
folytonossá varázsolja; a harmónia az össze nem illőket összeegyezteti.” (Yehudi Menuhin)

Tanévkezdés a Zeneiskolában 

A tanévzáró után nagy feladatok előtt állt a Kunszentmártoni Alapfokú Művészeti Iskola, hiszen megtartottuk az első zenei táborunkat a plé-
bánia pályázatának köszönhetően. Nagyon pozitív visszajelzések érkeztek, a gyerekek nagyon jól érezték magukat, sok programmal, kirándu-
lás-élményekkel lettek lettünk gazdagabbak. Azóta is sok megkeresés érkezett, hogy lesz e még ilyen a jövőben, így gondolkodunk azon, hogy 
ezt is rendszeresítsük és hagyománnyá váljon ez a zeneiskolai tábor. 
A Kunszentmártoni Fúvószenekar Teterowban képviselte a városunkat, immár második alkalommal kaptak meghívást a teterowi fúvószenekari 
fesztiválra. Köszönjük a Polgármester Úr segítségét és közbenjárását, hogy ismét kijuthattak a zenekar tagjai. 
Szépül a Zeneiskola épületének környezete, hiszen önkormányzati támogatással megújult a Táncsics Mihály utca felöli bejáró- és parkoló rész. 
Ezúton is köszönjük a Városgondnokságnak, Imre István vállalkozónak, Kiss Józsefnek, zeneiskolai és a fúvószenekari segítőknek.
A tanév számos új programot, versenyt tartogat, lesznek megyei, országos és tanszaki hangversenyek, igyekszünk megtartani a havonkénti 
táncházakat is Makra András vezetésével, aki szintén nagy szeretettel várja a táncolni vágyók jelentkezését. December 4-én (szerdán) 17:30-tól 
Mikulás növendékhangversenyre, a Templomi Karácsonyi Koncertre december 21-én szombaton 18 órakor kerül sor. 
Immáron 4. éve indult útjára jutalomkoncert-sorozatunk nagy sikerrel. Ezekre a koncertekre a jutalmazott tanulóink ingyenesen eljuthattak, 
de kis hozzájárulás mellett bárki eljöhetett. Így jutottunk már el többek között a Szolnoki Légierő Zenekar Adventi koncertjére, zenetanáraink 
diplomakoncertjeire a Zeneakadémiára, vagy a Szegedi Tudományegyetem vagy a Debreceni Egyetem Zeneművészeti Karára vagy hallhattuk a 
Hot Jazz Band-et, Boros Misi zongorajátékát. Ezt a hagyományt idén is folytatni szeretnénk. 
Számos tanulmány született már a zenetanulás hasznosságáról, szépségéről amiket mi is vallunk és hisszük, hogy van 
és lesz is létjogosultsága a zeneművészetnek. A zene mindenhol ott van, legyen szó kiállításmegnyitóról, konferenciá-
ról, fesztiválokról. Ne felejtsük el, hogy azok a fellépők, akik ilyen helyen szerepelnek, biztosan jártak zeneiskolába, de vala-
milyen módon tanultak zenét. A mi feladatunk az utánpótlás, a hangszer megszólaltatáshoz értő kezek és értő fülek csiszolása.  
Hogy mindezt segítsük, tegyünk együtt Kunszentmárton kultúrájáért!                      

Bahil-Csomán Éva-ig, Cseh-Niczky Nikolett-igh.



Kunszentmártoni Hír-LapXX. évf. 10.szám 11

Fogadalmi zarándoklat Máriaradnán

Az ember egész életében úton van, tart közelebbi, távolabbi célja felé. Nekünk keresztényeknek végső célunk, hogy találkozhassunk Terem-
tőnkkel. Az Istennel való találkozásra tudatosan készülünk. Egy-egy búcsús út erre a végső találkozásra készíti fel a hívőket.
A kunszentmártoniak röviddel a város újratelepítése után – Radics István csodás gyógyulására emlékezve  – évről-évre megtették a több mint 
150 km-es utat gyalogosan, vállalva a töredelmet, hogy aztán lelkileg megerősödve térjenek vissza mindennapi életükhöz. Az utat felaján-
lották önmagukért, hozzátartozóikért, városukért, hazájukért. Ezt tettük mi is, akik október 8-án eleink hitét és hagyományát megtartva útra 
keltünk, hogy részt vegyünk Máriaradnán a Magyarok búcsúján hálából, városunk újratelepítésének 300 éves évfordulója előtt tisztelegve. 
Igaz, mint e rohanó évszázad gyermekei, már nem gyalogosan, hanem autóbusszal, de azzal a hittel, hogy a Boldogasszony közbenjárása 
által találkozhatunk Istennel. Hajnali 5 óra előtt gyülekeztünk a templomban Szent Ferenc oltáránál a radnai kegykép gyöngyökkel kivarrt 
másolata előtt, ahol rövid imában, régi búcsús énekkel kértük a kegyelmeket utunkra. Útközben a rózsafüzért imádkoztuk, őseink régi imái, 
énekei is elhangoztak, de mellette jutott idő a történelmi, irodalmi ismeretek felidézésére, elmélyítésére. Pécska közelében felemlegettük a 
település híres szülöttének Klebelsberg Kúnónak nemzetmentő tevékenységét, Kálmány Lajos pécskai pap népköltészeti gyűjtőmunkáját. 
Aradon áthaladva megemlékeztünk a vértanúkról, messziről látni véltük a világosi síkot, ahol szabadságharcosaink letették a fegyvert. Tóth 
Árpád és Ady Endre előtt egy-egy versükkel tisztelegtünk. Izabella királyné és gyermeke, János Zsigmond szomorú sorsa némiképp összeköti 
Kunszentmártont Lippával, hiszen városunkon áthaladva jutottak el kényszerlakhelyükre, a Máriaradnával azóta egybeépült Maros menti 
településre. A kegyhelyre megérkezvén a kereszt és a lobogók után felsorakoztunk az ünnepélyes bevonulásra, a kegykép köszöntésére. A 
zsúfolásig megtelt templomban a hívek minden zarándokcsoportot, így minket is felállva fogadtak, bekapcsolódtak imánkba, énekünkbe. A 
szentmise fő celebránsa Pál József Csaba temesvári püspök volt. Szentbeszédében a rózsafüzér imádság közösségépítő, közösséget megtartó 
erejét hangsúlyozta. Öröm volt látni plébánosunkat, Forgó Miklós atyát az oltárszolgálatban, majd a szentmise után a kegytemplom mögötti 
dombon a szokásos keresztúti ájtatosság vezetésében. Bár időnk szűkre volt szabva, azért a kolostorban létrehozott múzeumba is bekukkan-
tottunk, láthattuk a csodás gyógyulásokat, megmeneküléseket ábrázoló festményeket is. A természeti szépségeket sem hanyagoltuk el: a 
csoport legbátrabb tagjai felkapaszkodtak Solymos várához is, ahonnan letekintve a Maros völgyének szemet gyönyörködtető látványa foga-
dott bennünket. Kár, hogy elhanyagolt a környezete, pedig az egykor szebb napokat, évszázadokat látott vár akár turistacsalogató is lehetne. 
Autóbuszos zarándoklatunkon az ének és az ima segített bennünket abban, hogy Istenre találjunk, legyőzzük magunk gyengeségeit, útitársa-
inkban közösségre leljünk, találkozhassunk a magyar múlttal, elszakított nemzettestvéreinkkel.  Reméljük, ha Isten is megsegít, egy év múlva 
újra részesei lehetünk ennek a lélekemelő élménynek.

Tóthné Barna Mária

Szabó Tamás gyűjtő kiállítása
A képeslapgyűjtés népszerű tevékenység. Szabó Tamás gyűjtő 120 éves a kunszentmártoni 
képeslapkiadás címmel kiállítás-megnyitóra került sor október 18. délutánján a Szabó Gyula 
Művelődési Központban. A vendégeket Wenner-Várkonyi Attila polgármester köszöntötte, a 
kiállítást Hegedűs Krisztián történész nyitotta meg és nyújtott betekintést a képeslapkiadás 
történetébe, múltjába, jelenébe és jövőjébe egyaránt. „A postai levelezőlap ötlete a 19. század 
utolsó évtizedeiben indult világhódító útjára. Dr. Heinrich Stephan orosz titkos postai ta-
nácsnok vetette fel az ötletet először 1865. november 30-án a Német-Osztrák Postaegyesület 
karisruhei  konferenciáján. Ekkor a levéltitokra hivatkozva elvetették ötletét, de később az 
elképzelés utat tört magának. A Monarchia területén 1869. október 1-jén kerültek forgalomba az első levelezési lapok. Az első képes levelezőla-

pot 1870-ben adta ki August Schwartz oldenburgi nyomdász. Kunszentmártonban 
a képeslap a 19. század utolsó évtizedeiben kezdte pályafutását. Az első kiadást 
kezdeményezte vállalkozó szellemű Csanádi József nyomdatulajdonos és lapkiadó. 
Az első kiadások vidéken láttak napvilágot. A jelenleg ismert első kunszentmártoni 
képeslapot 1899. augusztus 26-án adták postára. Beírták nevüket a kunszentmárto-
ni képeslapkiadás történetébe: Benke Boldizsár papír-és írószer kereskedő és Soós 
László borbély számos kordokumentumnak számító fotók készítői.” A témában 
alapműnek számít dr. Szabó János 2008-ban írt Kunszentmártoni képeslapkia-
dás története száz év tükrében tanulmánya, mely a Kunszentmárton, a mezővá-

ros című kötetben jelent meg. Kutatásai szerint 1899 és 1945 között több mint kétszáz különböző lap került forgalomba. Számos jól sikerült 
fotó több kiadást is megért. A képes levelezőlap kézzel fogható, egyedi, személyes. Összeköt időt, teret és személyeket. Érzelmeket generál.  
Tekintsék meg Szabó Tamás magával ragadó kiállítását, érdemes.                                                                                                                     -hr-

20 éves lett a Szent Márton Énekkar
1999-ben, megalakulásunkkor tudatosan arra vállalkoztunk, hogy képességeinkkel, szolgálni akarjuk Istent, akitől a tehetséget kap-
tuk az énekléshez. Minden hónap egy vasárnapján énekelünk a szentmisén. Kezdetben, s amíg az énekkar létszáma lehetővé tet-
te, többször tudtunk szép négyszólamú műveket megszólaltatni, ám mostanra inkább csak egyszólamú gregorián énekeket és himnu-
szokat énekelünk. Az Egyház hivatalos éneke a gregorián, de ez nem zárja ki a többszólamú művek megszólalását.  A 20 év alatt több 
alkalommal szerveztünk kórustalálkozót, amelyre a közeli és távolabbi plébániákról jöttek kórusok, énekkarok. Ezek az alkalmak nagyon sok 
élményt adtak, de szakmai továbblépési lehetőséget is biztosítottak. Reménykedünk, hogy egykor majd ismét fogadhatunk baráti kórusokat a 
Szent Márton püspök tiszteletére szentelt szép templomban. Már most megemlítem, hogy 2020. május 9-ére tervezünk egy kisebb kórustalál-
kozót, amelynek apropója a 300 éves újratelepülés. Erre az alkalomra Jászapátiból és más Jász településről tervezünk meghívni együtteseket.  

Szeretettel várjuk énekkarunkba az énekelni szerető hívek, nők és férfiak jelentkezését!                                                             
                                                                                                     

 Laurinyecz Pál – nyug. kántor    
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18. PICK Utcai Futófesztivál 
2019. szeptember 29. vasárnap

40 fővel neveztünk a 3,4 km-es távra.  
Mindenki tudta teljesíteni a távot a megjelentek közül.  

Most először volt 21,1 km (félmaraton) is.  
Köszönet a Kedves Szülőknek a gyerekek utaztatásáért!

Vincze Béla - KDSE elnök

A IX. Kunszentmártoni Darts Verseny
Köszönetet szeretnék mondani MINDENKINEK! Közösségből jelesre vizsgáztunk. A IX. 
Kunszentmártoni Darts Versenyen annyi örömet szereztetek nekem személy szerint és csak 
megerősítettetek abban hogy, van értelme ezeknek a rendezvényeknek.
62 férfi és 8 hölgy kezdte meg ma délelőtt 9 óra magasságában a célbadobást. A férfiak 16 
csoport 96 meccsén döntött a továbbjutás sorsáról. Az alapszakasz után 32-en küzdhettek a 
fődíjért, de a kiesett dartsosok sem maradtak játék nélkül. A Lucky Looser (kiesett játéko-
sok versenye) elsőségét Török Róbert ragadta magához, aki a legtöbb 180-as különdíjunkat 
is hazavihette. Viszont a legmagasabb kiszálló trófeát Horváth Tibor szerezte meg a profikra 
nézve is szép 160-as eredménnyel. A főmezőny szoros küzdelmeket hozott. Fehér Attilát(3.) 
és Kozák Ferencet(2.) a Tiszatenyőiek kiválósága Füleki Sándor taszította le a dobogó leg-
felső fokáról.
A hölgyek nyolcan mérettettek meg, s nagy küzdelem árán a bronzot Pócsi Andrea, a második 
helyet Lajáné Turcsányi Mária Dóra, s a messze földről( Hollandiából csak ezért ide utazó) 
Miranda Ollargiu hódította el az első helyért járó kupát és ajándékcsomagot.
Legeredményesebb junior versenyzőnk Rontó Máté mindössze csak 13 évével is megmutatta a 
felnőtt mezőnynek, hogy számolni kell a fiatal generációval. Az első, ami örömmel tölt el, hogy 
rendezvényünkre többek között olyan nagy városokból is eljönnek, mint Debrecen, Szeged, 
Tiszatenyő, Budapest, Szolnok, Nagykőrös, stb... Másodsorban az, hogy olyan kapcsolatok 

alakulnak ki ezeken a rendezvényeken ami példa értékű bárki számára. Tudom, hogy jó úton járunk a Szentmártoni Darts barátokkal.
Szeretném elsősorban megköszönni azoknak, akik ott voltak, s a befektetett időt, energiát nem sajnálták, hogy a rendezvényt ilyen színvonalúra 
tudjuk emelni. További támogatóink: Kunszentmártoni ÁMK, SKF Csapágybolt Kunszentmárton, Makula Optika, Wenner-Várkonyi Attila 
polgármester, Benke György e.v., Kunszentmártoni Torna Egylet. A januári versenyre is nagy szeretettel várunk mindenkit. Vigyétek hírét e 
kisvárosnak. Legyünk minél többen. Ünnepeljük a Darts játékot a világbajnokság utáni időszakban. Köszönöm mindenkinek!

Csáki Ferenc 

XIV. Vásártéri lecsófőző verseny

2019. szeptember 28-án került megrendezésre a XIV. Vásártéri lecsófőző verseny a Vásártéren. A csapatok szép számban jelentek 
meg és jó hangulatban főzték a bográcsokban a változatos gasztronómiai fogásokkal tarkított lecsót, mely hazánk, és főként az Al-

föld egyik legjellegzetesebb étele. A zsűrinek nem volt könnyű dolga az értékelésnél. 
Az első helyen Cá Tomi és csapata végzett, míg a második és a harmadik helyet a két 
bogrács lecsóval nevező Jászapáti utcai Jószomszédok közössége nyerte el.
A rendezvényt a Városi Óvoda „Őszi betakarítás” című műsora, valamint a Ternipe 
néptánc csapata, a citera duo után Kertész Iván előadása gazdagította. A szervezők: 
Katona Józsefné, Molnár Zsuzsanna, Sárközi György, Fazekas János, Bocskai Jó-
zsef. 

A szervezők köszönik a segítőknek a munkát, a támogatóknak a felajánlásokat. 
-hr-

Megszépült az Epreskerti játszótér - összefogással

Összefogással bármi sikerülhet. A mai nap erre a legnagyobb bizonyíték. Szeptember 29-én, 11 felnőtt és 4 
gyerek újra festette az epreskerti játszótár játékait. Köszönöm Marton Nándikának, Kurilla Zsoltikának, 
Nándori Izinek és Cseh Levikének. A szebbnél szebb hölgyeknek Kovács Dórának, Martonné Kovács 
Ildikónak, Cseh-Niczky Nikolettnek és Gulyás Györgyinek. A férfiak is kivették a részüket. Köszönöm 
Marton Ferencnek, Kurilla Zsoltnak, Hámori Zsoltnak, Tóth Norbertnek, Balajti Attilának, Magyari 
Janinak, Mihályi Tamásnak, Langer Zsoltnak, Nándori Istvánnak. S köszönöm az Epreskerti lakókö-
zösség tagjainak segítségét. Remélem sok ilyen GERILLA programot tudunk a város lakóival közösen 
megvalósítási, s ezáltal szépíteni azt.Nagyon szépen köszönöm mindenkinek a mai önzetlen munkát, a 
jókedvet, a teljes erőbedobást. Köszönjük a kunszentmártoniak pénzadományait és Sütő József nagylelkű hozzájárulását!      

Csáki Ferenc-Gulyás Gy Györgyi
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Labdarúgás - Élmezőnyben a KuTE!
Folytatja jó szereplését a KuTE megyei II.osztályú csapata, így továbbra is az élmezőnyben tartózkodik.

Tiszajenő-KuTE 0-7 (0-4)
50 néző, vezette: Gönczi Pál Gólszerzők:Marozsi (1., 29., 49), Viczián (19), Rácz (43), Bódai (56), Farkas 
(86). Gólratörő játékkal hengerelt a KuTE, most idegenben is.
Hovodzák Ferenc: Korai gólunk után végig mi irányítottuk a mérkőzést. Ilyen arányban is megérdemelt 
a győzelmünk.

KuTE-Túrkeve 1-1 (0-1)
Molnár Lajos Sporttelep, 70 néző, vezette:Gulácsi Antal 
Gólszerzők: Rácz (94) ill. Suszter (15)m Légrádi Attila kapus súlyos sérülése miatt is kapkodva, feszül-
ten játszott a KuTE és csak a hosszabbításban sikerült az előző évi bajnokság gólkirályának egyenlítenie.
Hovodzák Ferenc: Görcsösen játszottunk, amikor pedig összeszedtük magunkat, jött a kapusunk súlyos 
sérülése, amelyből kívánjuk, mihamarabb épüljön fel. A játékunkban ami pozitív, hogy küzdöttünk, 
csúsztunk, másztunk, de ez ennyire volt elég.

Abádszalók-KuTE 0-2 (0-1)
30 néző, vezette: Kóródi Ferenc Gólszerzők: Viczián (18), Zsoldos (90).
A helyzetek alapján nagyobb arányban is győzhetett volna a KuTE az ezévi újonc csapat otthonában. 
Hovodzák Ferenc: Túl sok volt a hiányzónk ahhoz, hogy látványos játékkal győzzünk egy lelkes csapat ellen, de nyertünk.

KuTE-Jászszentandrás 3-2 (2-2)
Molnár Lajos sporttelep, 70 néző, vezette: Bán János
Gólszerzők: Rácz (17), Marozsi (45), Bódai (56) ill.Kirják (27), Baranyi (31.-tizenegyesből)
Kiállítva: Panyik (33)
Az eddig veretlen vendégek ellen egy órán át 10 emberrel vesztett állásból is sikerült a győzelem.
Hovodzák Ferenc: Igazi rangadó volt egy veretlen csapat ellen. Hatvankét percen keresztül emberhátrányban játszva is meg tudtuk fordítani 
a mérkőzést. Ez mindent elmond.
A bajnokság állása a 9.forduló után: 2.helyen áll a KuTE 22 ponttal. 
(A képen: Dobos Péter technikai vezető átadja a gólkirály díjat Rácz János részére.)

Pálinkás Ferenc

Sakk - Negyedik a KuTE!

Megkezdődött Jász-Nagykun-Szolnok megye 2019/2020. évi megyei sakk csapatbajnoksága. A KuTE csapatából 
a nyáron munkahelyváltozás és továbbtanulás miatt többen is távoztak, így a békésszentandrási sakkozókkal 
erősített a 97 éves sportegyesület. Remek kezdés, kettő győzelem, negyedik hely jelenleg az állás.
Martfű-KuTE 3-7 - Bíró István, Csipai Levente, Radics László, Fulajtár István, Koszó Béla, Tari János, Pálinkás 
Botond győzelmével kitűnő rajtot vett a csapat.
KuTE-Karcag II. 5,5 - 4,5 - Csipai Levente, Révész Norbert, Tari János, Samu Botond győzőtt, Samu László, 
Fulajtár István, Koszó Béla döntetlent ért el, így az NB II-es tartalék csapatot is sikerült legyőzni.
A bajnokság állása a 2.forduló után: 1.Jászapáti 14, 2.Kisújszállás II. 13, 3.Jászberény 13, 4.KuTE 12,5 5.Abony 
11,5 6.Szolnok 8,5 7.Karcag II. 7,5 8.Martfű 7, 9.Túrkeve 6,5 10.Törökszentmiklós 6,5 ponttal.

Pálinkás Ferenc

Kézilabda NB-II: Kondorosi KK. - KTS. Kunszentmárton KSK 28:25 /12:12 /

Nagyon úgy tűnt, hogy október 19-e estéjén a csapatunk nem nyerhet, mivel a két játékvezető eléggé egyoldalúan bíráskodott. A mérkőzés 
első félidejében hol itt, hol ott esett gól, általában a hazaiak vezettek 1, esetenként 2 góllal. A 24. percben sikerült kiegyenlítenünk az erős 
játékvezetői tévedések ellenére. A félidőben 12:12-es eredménnyel mentek a csapatok az öltözőbe. A II. játékrész jól kezdődött, hiszen gyors 
két Békési Bence gólra csak egy válasz jött, de átvettük a vezetést 13:14. Sajnos, a sípmesterek tévedéseinek köszönhetően, 14:14, majd a 36. 
percben 16:14, sőt a 39. percben 18:14 volt a hátrányunk! Úgy az edzőnknél, mint a játékosoknál egyre jobban elszakadt az a bizonyos „cérna”, 
és feszültebb lett a hangulat. Ennek ellenére küzdöttek a fiúk, a 44. percre sikerült is kiegyenlíteni,20:20. Büntetőből a hazaiak 21:20-ra ismét 
átvették a vezetést, ekkor két játékosunk a kiállítás sorsára jutott, majd a 48. percben már 22:20-at mutatott az eredmény jelző. Danku Csaba 
góljával sikerült ismét egy gólra felzárkózni a 53. percben 23:22. Az 57. percben a döntetlenért támadhattunk, de Jacsa lövése a kapufáról 
kipattant, és a hazaiak vezethettek támadást. Védekezésünk következtében Danku Csaba alkarral véletlenül megütötte a hazaiak egyik játé-
kosát, amiért TÉVEDÉSBŐL a sípmesterek Cselovszki Csabának adtak piros lapot! A vétlen játékosunk ezért reklamált, amiért megkapta 
a KÉK lapot is!Dulakodás keletkezett a pályán a tévedés miatt, a két játékvezető kivételével szinte mindenki látta a tévedést, ekkor Danku 
Sándor nagyobb vehemenciával tiltakozott, amiért ő is piros, majd szintén kék lapos kiállítást kapott. Kettős ember hátrányból az 59. percben 
sikerült egy büntetőt kiharcolnunk, amit Jacsa értékesített, 26:25 ekkor a játékvezetők Gelley Dávidot is kiállították, így az utolsó percet 3 
mezőny játékossal voltunk kénytelenek végig játszani. A játékvezetők kezéből szinte teljesen kicsúszott a mérkőzés, az utolsó másodpercek-
ben kapott góllal alakult ki a 28:25-ös végeredmény. Nem szeretném egy - két játékosunkat a fegyelmezetlenség vétsége alól felmenteni, de 
sajnos a játékvezetők sorozatos tévedései, ami inkább a csapatunkat sújtotta, bizony feldühítette, és feszültté, tette az egész csapatot, hiszen 
tehetetlenek, és kiszolgáltatottak voltak szinte az egész mérkőzésen tapasztalt eléggé egyoldalú döntéseknek!
Reméljük, hogy a két kiállított játékosunk közül bebizonyosodik Cselovszki Csaba vétlensége, és nem fog eltiltást kapni.
Hajrá Kunszent!                                                                                                                                                             Szánthó Ferenc
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Elhunytak
Hercegh Györgyné Nagy Erzsébet 94 éves

Ornyik Kálmánné Kovács Erzsébet 100 éves
Sindel László 80 éves
Sineger János 80 éves
Lovas László 65 éves

Szamecz László 80 éves
Ficsor István Mihály 69 éves

Katona Jánosné Tóth Mária 83 éves
Fehér Józsefné Katona Margit 87 éves

Gyenes Mátyás 83 éves
Sutka Istvánné Nyilas Erzsébet 77 éves

Házasságkötés
Szabó Nikolett és Kiss László

Huszár Nóra Vanda és Tóth Norbert
Varga Melinda és Bárdi Attila János

Czakó Brigitta és Kovács László
Mikola Andrea és Csekő Tamás

 
Kegyelet Sírkő Kft. 

Kunszentmárton 

Jókai u. 37. 
(a régi üzlet helyén) 

Tel. szám: 56/461-108 
Ügyelet a nap 24 órájában. 
Üzletvezető: Révész Imréné 
Tel. szám:06 30/ 303- 52 24 

PIETAS
TEMETKEZÉS

Kunszentmárton, Kossuth L. út 19.

Tóth Vilmos kirendeltség-vezető
Telefon: 56/463-182, éjjel-nappali ügyeleti 

hívószám: 20/ 474 48 04

- Ügyintézés 

(kórházi, anyakönyvi, ÁNTSZ, stb.)

- Temetési kellékek árusítása

- Koporsós temetés

- Urnás temetés, hamvak szórása

- Hamvasztás

- Halott szállítás a temetés 

helyszínére

- Síremlékek forgalmazása

- Világi búcsúztatás

Nem tartja már kezed az ecsetet többé,
képek alkotója pihen mindörökké.

Színeknek varázsa melegíti lelkünk,
szívünkben élsz tovább, soha nem felejtünk.

Tisztelettel és szeretettel mondunk köszönetet mindazon 
rokonoknak, barátoknak, ismerősöknek, 

 jó szomszédoknak,
akik drága szerettünk, Szamecz László búcsúztatásán 

részt vettek, utolsó útján végső nyugvóhelyére elkísérték, 
sírjára a kegyelet, a hála és az együttérzés megemlékező 

virágait helyezték el.
LEGYEN BÉKÉS NYUGODALMA 

 ÉS CSENDES PIHENÉSE!

A gyászoló család

Bihari Csilla és Kanyó Lőrinc 
 

házasságkötéséhez gratulálunk!

IMPRESSZUM
Kunszentmárton Város Önkormányzatának lapja, Kiadja: 
Kunszentmárton Város Képviselő-testülete, Szerkeszti: a 

szerkesztő bizottság, Főszerkesztő: Herczeg Renáta,  
E-mail: herczeg.renata@kunszph.hu,  

Tel. szám: 0656/560-528,  
Nyomdai munka:Pátria Nyomda Zrt.  

Fenntartjuk jogunkat, hogy a tartalom és a szerző szándéká-
nak tiszteletben tartása mellett a beküldött írásokat rövidít-

hessük.  
A lapban közölt vélemények nem mindig tükrözik a szer-
kesztőségét, azokért a felelősséget a nyilatkozók, illetve a 

szerzők viselik.  
Ugyanez vonatkozik a hirdetések tartalmára is. 

 
A következő lapzárta 2019. november 25.
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„SÉRELMEK A PSZICHIÁTRIÁN

Ön vagy szerette sérelmet szenvedett pszichiátriai kezelése során?
Ne hagyja annyiban!

Tegyünk valamit, hogy másokkal ugyanez már ne történhessen meg!
Vegye fel velünk a kapcsolatot! 

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány 
Cím: 1461 Budapest, Pf.: 182.

Telefon: 06-1- 342-6355, 06-70-330-5384 
E-mail: panasz@cchr.hu 

Weboldal: www.emberijogok.hu
Minden információt bizalmasan kezelünk!” 

A 2. oldal, Mártonfi Benke Mártával készült interjú folytatása. 

- Természetesen nem kizárólag tájéképeket festesz. Nagy örömmel fedeztem fel a 
munkáid között az egyéb témában készített alkotásokat is. Számomra egészen külön-
leges a menyasszony- vőlegény ábrázolásod, amiben a felhőtlen boldogság mellett 
megjelenik némi szomorúság is. Kérlek, mesélj erről!
- Ezek a festmények inkább víziók. Időnként érnek olyan élmények, melyek inkább 
hangulatok, átélt szomorú vagy vidám pillanatok. Tehát nem annyira a természet látvá-
nya inspirál. Igyekszem ezeket is vizuálisan megjeleníteni, noha szerencsésebb megír-
ni. A menyasszony-vőlegényes képeim ellentmondásos élményből születtek. Az utóbbi 
években többször voltam hivatalos esküvőre és lakodalomba. Több alkalommal rossz 
érzéseket keltettek bennem a mostani szertartások. Túl műviek, több a forma, mint a 
tartalom. 

 - Van kedvenc képed? Van-e olyan téma, ami régóta foglalkoztat, de még nem fes-
tetted meg?
- Nincs kedvenc képem, hiszen minden festményem addig izgalmas, míg elkészül. Az 
alkotás folyamata az érdekes. Természetesen jó érzés, hogy létrehozott az ember vala-
mit, hasznosabbnak érzi magát, és este nyugodtabban hajtja álomra a fejét. A megfes-
tendő képpel gyakran az utcán találkozom, meglátok valamit, s elindítja a fantáziámat. 
Viszont csak akkor állok az állvány elé, ha már a fejemben is tiszta a kép. Nagyon 
izgatnak a természeti törvények, a napszakok váltakozása, a fények, árnyékok,  az 
éjszaka sejtelmessége. Ezzel a témával, amióta festek, mindig foglalkozom. 

- Ha művészeti pályafutásodra visszatekintesz, mi az, amire a legbüszkébb vagy?
- Hogy meg tudtam őrizni a gyermeki kíváncsiságot, és őszinte tudtam maradni. A saját utamat járom, nem érdekelnek a divatok. Nem az érdekek 
mozgatnak, hanem valami belső kényszer, igazságkeresés, ami arra ösztökél, hogy állandóan kutassak, próbáljam megismerni a körülöttem lévő 
világot. 

- Mi a kedvenc technikád, amivel dolgozol? Hogyan és mennyi idő alatt készül el egy-egy képed?
- Szinte csak olajjal dolgozom, ritkán használom az akril festéket és egy időben szerettem pasztell krétával festeni. Leghűségesebb viszont az 
olajhoz vagyok. Ennek az anyagnak az intenzitása, súlyossága illik a látásmódomhoz. Hogy mennyi idő alatt készül el egy festmény? Nehéz a 
válasz, hiszen – szerintem – ennek nincs jelentősége. Minden egyes munkában, akárhány perc, óra, nap vagy hónapról legyen szó, benne van az 
a sok-sok évi munka, ami alatt megtanulta az ember a technikát és valamennyire megbirkózott az anyaggal. 

- A korai alkotásaidat a későbbiekkel összehasonlítva miben látod a változást, esetleg a szakmai fejlődésedet?
- A fejlődést inkább a külső szemlélő tudja megítélni. Én inkább változásnak nevezném. Régen például sokkal nagyobb foltokban raktam fel egy 
képet, ma viszont ezeket a foltokat széttördelem, ám széttöredezettségében is igyekszem egységes képi világot teremteni. Kicsit ez a technika 
annak a szimbóluma, hogy a világ megismeréséhez elemeire kell bontanunk mindent, majd újra felépíteni. Ezt próbálom én is, amikor szinte csak 
festékpöttyöket rakok a felületre, de ezekből a pici darabokból mégis összeáll egy teljes kép.

- Tavasszal megjelent a Rózsák a hóban című könyved, amelyből személyesen tőled kaptam két példányt, amire nagyon büszke vagyok, és 
amit ügyvédi irodámban a várakozó ügyfeleink előszeretettel lapozgatnak is. Kiknek ajánlod ezt a könyvet, mit tudnál elmondani róla? 
- Ezt a könyvet elsősorban a kunszentmártoniaknak tudom ajánlani. Rólam és Kunszentmártonról szól. Igazából egy lírai napló, melyben az 

alkotás örömteli vagy éppen súlyos pillanatairól írok, valamint a körülöttem léleg-
ző természetről, s arról az érzésről, melyet a szülővárosomban való létezés kivált 
belőlem. Sok helyen volt szerencsém bemutatkozni a könyvemmel, sajnos, éppen 
itt, Kunszentmártonban erre még nem került sor. 
- Mit jelent számodra festőnek lenni 2019-ben? Mit gondolsz, a mai modern vilá-
gunkban hogyan lehetne a művészetet közelebb hozni a fiatalokhoz?

- A művészlét minden korban nagy felelősséget jelent, úgy vélem, most is az. Író, 
zenész, festő csak küldetéstudattal lehet valaki. A mai világ, persze, nem ennek a 
magatartásformának kedvez. A pénz a központja mindennek, ekörül forog a világ, 
s az egyéni érdek gyakran legyőzi a közösségit. Ezért is fontos a művészet, talán 
megmarad menedéknek, ahol nem csak a nyers üzlet munkál. Éppen ezért nem is 
könnyű például a festészetből megélni. Ennek ellenére nagyon sok tehetséges fiatal 
választja hivatásának a festészetet. Annyi csak a félelmem, hogy gyorsan beleso-
dródnak a mai kor elvárásaiba, s nem lesznek képesek végigjárni a saját útjukat. 

- Hol ismerkedhet meg a közönség jelenleg a műveiddel?
- A kunszentmártoni műtermemben mindig elérhető vagyok. Az elmúlt hetekben sokat szerepeltem budapesti csoportos kiállításokon, valamint 
Kecskeméten is bemutatkoztam önálló tárlattal. November 7-én, Budán, az Ady25 Galériában nyílt kiállításom. A képeimről Kunszentmárton 
köszön vissza. Remélem, akármerre járok a világban, szülővárosom jó hírét viszem. 

Köszönöm, hogy időt szántál rám, és megosztottad az olvasókkal és velem mindezt,  
betekintést engedve ebbe a „csodavilágba”, amit nekünk földi halandóknak a festészet adni tud.

dr. Balla Anita




